

名师将就近“流动”支援弱校

优秀教师区域内流动今年全市启动;先在个别学校试点后逐步推广

新京报讯 (记者杜丁) 为解决教育资源均衡,优秀教师区域内“流动”今年全市启动。昨日,来自市教委的消息,各区县先选择一两所学校试点,此后将逐步推广。

不限定流动比例 流动方式

“推进义务教育均衡发展关键在于干部教师的流动。”市教委相关负责人表示,区域、学校间存在的巨大差异,关键在于教师队伍和办学水平。经过为期一年的调研,今年3月下旬,市教委、市教委等联合下发了《关于进一步推进义务教育优质学校干

部教师向普通学校流动的意见》,各区县正在制定改革方案。

该负责人称,北京教师流动将采取“就近、自愿、组织推荐”相结合的方式。此前,东城、怀柔 and 延庆都有一套不错的经验,今年北京将全面启动教师流动,先期由各区县选取一两所学校试点,之后逐步推广。市教委对各区县不做“一刀切”,即不限定流动教师比例,也不限定流动方式,各区县根据自身情况确定。

这种流动只在各区县范围内进行,不会采取跨区域流动,重点是优质校的优秀教师向一般校和薄弱校流动。

流动仅限学科带头人、骨干教师等

对于就近原则,该负责人解释,例如中关村片区有8所学校,其中中关村一、二、三小3所学校就可以就近带动附近的其他学校教学质量,“这就属于学区化管理模式”。

对于此次教师流动,市教委提出了两条限定条件,首先,不是所有教师都流动,而是区县级学科带头人、骨干教师和北京市特级教师进行流动;其次,对于流动教师的年龄也提出了一定要求。据悉,各区县会拿出一些名额作为机动编制,用于教师流动。

■ 个案

东城 借“深度联盟”实现流动

2009年,东城区出台《东城区教育系统人力资源共享实施意见》,包括普通校际之间的干部、教师交流机制,以及深度联盟学校之间的干部

和教师互换逐渐明确下来。对于结成深度联盟的学校,联盟校中层以上干部每学年互派一人,轮岗一学期。教育资源相对较好的优

质校还须单向派出最少一名区级及以上骨干教师,跨校交流时间不少于一学年。目前学区深度联盟校已扩大到20对。 新京报记者 王佳琳

西城 骨干教师须跨校兼课

今年西城启动《西城区教育系统教师履职考核奖励办法》,市特级教师、市学科带头人、市区级骨干教师要跨校兼职兼课、跨校联合教研。西城教委负责人表

示,这一规定是为了让好老师到有需求的学校去兼职,让老师真正流动起来。区业务考核部门将每年对教师考核,结果分为履职、基本履职和不履职。基本履

职人员的奖励标准按履职人员奖励的50%发放,不履职人员不发放奖励津贴。区教委设立专项奖励经费,用于骨干教师的奖励。 新京报记者 杜丁



世界小姐 京城宣传防艾

第60届世界小姐、博茨瓦纳小姐 Emma Wareus (中)和随行人员一起查看防艾宣传品。昨日,在联合国艾滋病规划署的推荐下,他们来到北京朝阳民间防艾机构——中国彩虹健康中心参观。中国彩虹健康中心是北京首个设在医院内的民间防艾机构,除对易感染艾滋病的高危人群提供艾滋病快速检测和心理疏导外,还向艾滋病感染者、病人提供无歧视的医疗服务,以及心理关怀和援助。

新京报记者 王嘉宁 魏铭言 王卡拉 摄影报道

首经贸等高校发布“2012年中国大陆地区城市消费力”调查报告

城市消费力 北京居榜眼

新京报讯 (记者杜丁) 昨日,首经贸、中央财经大学等高校联合发布了“2012年中国大陆地区城市消费力”调查报告。报告显示,城市消费力北京排名第二。

今年全国城市消费力将达13.2万亿

据介绍,城市消费力是由城市人口、GDP、社会消费品零售总额、城镇居民人均可支配收入、消费性支出等指标构成。经模型测算,今年全国城市消费力将达到13.2万亿元,比去

年的11.4万亿元增长16.3个百分点,高出政府工作报告中提到的GDP增速8.8个百分点。

首经贸统计学院相关负责人表示,研究成果显示,今年排名前10位省份的城市消费力合计8万亿元,约占全国城市消费力的60%。其中城市消费力过万亿的省份分别是广东省、江苏省和山东省,占全国城市消费力的25%。

重庆成都城市消费力增速最快

调查还显示,今年上

海、北京、广州、天津等排名前20位的城市消费力合计4.7万亿元,约占全国城市消费力的35.6%。分地域看,城市消费力增速呈西高东低的态势。重庆和成都城市消费力增长速度最快,超过15%;北京、上海、青岛、佛山城市消费力增速低位徘徊,保持在10%以下。

该负责人表示,城市消费力数据显示,中国大陆居民消费水平不断提高,主要是由于国家出台了各种政策促进居民就业和收入的增长,以此来扩大内需,刺激消费,从而以国内消费的增长弥补外部需求的下降。

今年城市消费力前10名

1 上海	2 北京	3 广州	4 天津	5 重庆
6 深圳	7 成都	8 青岛	9 苏州	10 武汉

居民购房信心下降

新京报讯 (记者杜丁) 昨日,首经贸、人大等高校公布了“2012年第一季度两岸四地消费者信心指数”。第一季度大陆居民的购房信心与上个季度相比有所降低,显示出消费者对于购房仍比较担忧。

信心指数分别就经济发展、物价、房价等几个方面进行调查。与上季度相比,消费者对于经济发展状况的信心有所上升,但对于购房仍比较担忧。另外,消费者对于物价状况的担忧程度在降低。

京将成立 对口支援基金会

新京报讯 (记者魏铭言) 北京市已累计安排对口支援资金约124亿元,下一步还将成立“北京市对口支援基金会”。

昨日,市委市政府召开对口支援工作表彰大会。授予新疆和田指挥部规划建设部等7个单位“北京市对口支援工作先进集体”荣誉称号,授予于俊龙等30名同志“北京市对口支援工作先进个人”荣誉称号,授予市教委办公室等18单位“北京市对口支援工作先进组织奖”,授予首都慈善公益组织联合会等10单位及个人“北京市对口支援工作社会贡献奖”。